

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 14 июня 2018

**Содержание**

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
14.06.2018 Рабочий в Тверской области погиб из-за взрыва газа на заводе	4
14.06.2018 Состояние пострадавшего при обрушении шахты в Алтайском крае стабильное	4
А.Л. КУДРИН	5
13.06.2018 Кудрин: большинство показателей майских указов от 2012 года в экономике не достигнуто	5
О.Ю.ГОЛОДЕЦ	6
14.06.2018 Няни будут подтверждать квалификацию лишь по собственному желанию	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
14.06.2018 Минтруд: Повышение пенсионного возраста не скажется на рынке труда	7
14.06.2018 Топилин пообещал заняться трудоустройством пожилых людей.....	7
13.06.2018 Минтруд предложил ограничить число иностранцев на стройках.....	8
13.06.2018 Правительство Евстифеева замалчивает кризисную ситуацию с безработицей в Марий Эл	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
14.06.2018 Медведев поручил устраниТЬ ограничения при приеме на работу людей пенсионного возраста.....	10
14.06.2018 Сотрудники могут уйти раньше с работы на ЧМ-2018 с разрешения работодателя – Роструд	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
14.06.2018 В Челябинской области рабочий погиб, упав с высоты 12 метров (Расследование ГИТ)	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
14.06.2018 Медведев рассказал о повышении пенсионного возраста в России.....	11
14.06.2018 Правительство одобрило законопроект о повышении НДС до 20%.....	12
14.06.2018 Половина безработных в России оказалась людьми в возрасте до 30 лет - Голикова	12
14.06.2018 При повышении пенсионного возраста значительная часть россиян может никогда не получить пенсию - Конфедерации труда	13
14.06.2018 Повышение пенсионного возраста приведет к росту не доживших до нее - депутат ГД	14
14.06.2018 Опрос: более 90% россиян выступили против повышения пенсионного возраста	14



14.06.2018 Более половины жителей России недовольны своим местом работы	15
13.06.2018 Северные надбавки можно вывести из-под налогообложения - вице-спикер Госдумы.....	15
13.06.2018 Депутат ГД Пушкина планирует осенью внести проект о равноправии в трудовых отношениях	16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

14.06.2018

Рабочий в Тверской области погиб из-за взрыва газа на заводе

Рабочий погиб из-за взрыва газа на асфальтобетонном заводе в деревне Напрудное Калининского района Тверской области.

По предварительным данным, стало известно «АиФ в Твери», 14 июня на заводе взорвался газовый баллон. Это привело к гибели мужчины.

Подробности происшествия устанавливаются. Сейчас на месте трагедии работают оперативные службы.

http://www.tver.aif.ru/incidents/details/rabochiy_v_tverskoy Oblasti_pogib_iz-za_vzryva_gaza_na_zavode

14.06.2018

Состояние пострадавшего при обрушении шахты в Алтайском крае стабильное

Состояние рабочего, пострадавшего при обрушении породы на руднике в Алтайском крае, стабильное, сообщили в четверг ТАСС в пресс-службе Уральской горно-металлургической компании (УГМК). "Пострадавший был своевременно передан медикам, сейчас он находится в больнице Рубцовска. Транспортировка в Барнаул ему не потребовалась, вся квалифицированная помощь ему будет оказана на месте. <...> Он находится в стабильном состоянии", - сказала собеседница агентства.

В пресс-службе добавили, что администрация предприятия берет на себя всю организацию и оплату похорон погибшего горнорабочего. "Решается вопрос об оказании помощи пострадавшему, так как нужно понять, какая именно помочь ему необходима. В настоящее время на предприятии работает комиссия, в состав которой входят представители надзорных и правоохранительных органов, им администрация оказывает всяческое содействие", - отметили в УГМК.

Вечером 13 июня на Корбалихинском руднике на Алтае произошло обрушение горной породы - под завалами оказались два проходчика. Спасателям удалось извлечь потерпевших из-под завала, однако 34-летнего сотрудника спасти не удалось - от полученных травм он скончался. Следствие проводит проверку по факту происшествия.

Корбалихинский рудник принадлежит компании "Сибирь-Полиметаллы" (входит в Уральскую горно-металлургическую компанию). "Сибирь-Полиметаллы" осваивает в Алтайском крае пять месторождений полиметаллических руд с высоким содержанием меди, цинка, свинца, драгоценных металлов. В полиметаллических рудах Корбалихинского месторождения преобладает цинк, также содержатся медь, свинец, золото, серебро.

<http://tass.ru/sibir-news/5289918>



А.Л. КУДРИН

13.06.2018

Кудрин: большинство показателей майских указов от 2012 года в экономике не достигнуто

При этом, по словам главы Счетной палаты, в социальной сфере удалось достичь более ярких результатов, чем ожидалось

Большинство целевых показателей в экономике, закрепленных в майских указах президента РФ Владимира Путина от 7 мая 2012 года, не было достигнуто, заявил председатель Счетной палаты Алексей **Кудрин**, представляя в Госдуме отчет о деятельности контрольного ведомства в 2017 году.

"Самые серьезные показатели недостижения [целевых показателей майских указов от 2012 года] касаются экономики: индекс производительности труда в 2016 году составил 99,8%, то есть производительность труда падала в 2016 году. По информации правительства, в 2016 году темпы роста производительности относительно 2011 года составили 3,8%. То есть с 2011-го по 2016 год всего производительность выросла на 3,8%. А по целевому показателю она должна вырасти в 1,5 раза к 2018 году", - сказал **Кудрин**.

Продолжая тему выполнения целевых показателей майских указов в экономике, глава Счетной палаты указал, что доля инвестиций в ВВП России в 2017 году составила 21,9% при целевом показателе 27% к 2018 году. Одно из поручений требовало достижения роста доли продукции высокотехнологичных и наукоемких отраслей экономики в ВВП в 1,3 раза по сравнению с 2011 годом - доля такой продукции составила 21,7% (19,6% в 2011 году).

Что удалось выполнить

Однако, по словам **Кудрина**, по некоторым направлениям удалось достичь более ярких результатов, особенно в социальной сфере: "Конечно, я отмечу несколько примеров. Например, по оплате труда соответствующие указы были самыми яркими. Выполнение показателей по школьному преподаванию в 2017 году составило 101%, то есть выполнено, а в январе-марте этого года - 82%".

Также удалось достичь целей по обеспечению к 2018 году снижения смертности от различных болезней и снижению младенческой смертности, но по субъектам РФ результаты очень дифференцированы. При этом по демографической ситуации в стране не все цели были достигнуты. Так, в 2017 году суммарный коэффициент рождаемости составил 1,621 ребенка на одну женщину (цель - 1,75), а показатель желаемой продолжительности жизни - 72,7% при целевом 74%.

"Мы продолжим по этим показателям анализ, теперь уже по майскому указу 2018 года, и там многие показатели поставлены еще более амбициозные, чем на тот период, который пришелся с 2012 года", - подытожил **Кудрин**.

Он также поблагодарил бывшего председателя Счетной палаты Татьяну **Голикову** за результаты ее работы на посту главы ведомства и за то, что может отчитаться за работу ведомства в Госдуме "с чувством удовлетворения".

"Прежде всего, хочу поблагодарить руководство Счетной палаты и бывшего председателя Счетной палаты Татьяну Алексеевну **Голикову** за то, что могу отчитываться за работу этого института с чувством удовлетворения за проделанную работу и те представленные результаты", - сказал **Кудрин**.



Кудрин сменил Голикову на посту председателя Счетной палаты в мае 2018 года, после формирования нового состава правительства РФ. Голикова возглавляла ведомство с сентября 2013 года.

<http://tass.ru/ekonomika/5288756>

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

14.06.2018

Няни будут подтверждать квалификацию лишь по собственному желанию

Няни будут подтверждать квалификацию лишь по собственному желанию - систему сертификации для этой категории самозанятых решили сделать добровольной. Разрешительный порядок начала деятельности для них вводиться не будет. Об этом сказано в проекте доклада, подготовленного Минобрнауки. Вопрос сертификации прорабатывался по поручению вице-премьера Ольги Голодец.

Правовые основания для введения обязательной сертификации нянь отсутствуют, говорится в проекте доклада Минобрнауки (находится в процессе реорганизации, разделено на Минпросвещения и Министерство науки и высшего образования). Сертификация работников этого направления будет осуществляться по желанию и не станет основанием для **принятия** на работу, хотя и окажется для соискателей преимуществом, отмечается в проекте доклада. Он подписан замминистра Татьяной Синюгиной и направлен для подтверждения позиции в Минэк, Минфин и **Минтруд** 29 мая. Проработкой этого вопроса ведомства занимались по поручению вице-премьера Ольги Голодец, ранее курировавшей социальный блок.

Требования к квалификации, необходимой работнику для выполнения трудовой функции, отражаются в профстандартах, отмечено в документе. Проект стандарта "Няня" уже подготовлен и направлен в **Минтруд** на **рассмотрение**. Согласно этому документу, рассказал один из его разработчиков, руководитель рабочей группы по социальной политике Экспертного совета при **правительстве РФ** Сергей Рыбальченко, няня должна иметь общее образование, пройти дополнительный курс обучения (144 часа), предоставить справку об отсутствии судимости, получить разрешение Роспотребнадзора, если ребенок будет находиться в ее квартире.

Профстандарт няни после его **принятия** станет документом, определяющим деятельность по присмотру и уходу за детьми, для негосударственного сектора дошкольного образования, самозанятых граждан, родителей детей дошкольного возраста, прибегающих к услугам нянь. В государственном секторе данная услуга дополнительного нормативно-правового регулирования не требует, сказано в проекте доклада. В нем также отмечено, что после **принятия** профстандарта станет возможным проведение независимой оценки квалификации. Ее механизм уже установлен **законом**. Это добровольная оценка для граждан и работодателей. Она не влечет за собой обязательных последствий, в том числе при приеме на работу и увольнении.

По итогам экзамена центр оценки квалификации выдаст соискателю свидетельство о квалификации или, если экзамен не сдан, заключение о результатах с рекомендациями. Получение свидетельства не влечет автоматического **трудоустройства**.

Позиция Минобрнауки о необходимости добровольной сертификации нянь была согласована с **Минтрудом**, говорится в ответе ведомства "Известиям". В министерстве добавили, что проект профстандарта "Няня" будет утвержден после согласования в Национальном совете при **президенте России** по профессиональным квалификациям.



В Минфине ответили, что сертификация услуг нянь не является предметом регулирования Налогового **кодекса**, соответственно, этот вопрос не входит в компетенцию ведомства.

В Минэкономразвития на запрос "Известий" не ответили. В Минобрнауки не уточнили, направлен ли доклад в согласованном варианте в правительство.

Сергей Рыбальченко отметил, что сейчас нет оснований для того, чтобы сделать сертификацию нянь обязательной. Он подчеркнул, что в международной практике вопрос решается иначе: такие сотрудники сначала должны подтвердить квалификацию, а затем приступать к работе.

По данным Минфина на 1 января 2018 года, индивидуальным предпринимателям было выдано 383,2 тыс. патентов на право применения специальной системы налогообложения, из них 2,5 тыс. на оказание услуги по присмотру и уходу за детьми и больными. Количество самозанятых граждан, осуществляющих деятельность по оказанию услуг физлицу, составило 936 человек.

Известия

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

14.06.2018

[Минтруд: Повышение пенсионного возраста не скажется на рынке труда](#)

На рынке труда не должно возникнуть проблем из-за повышения пенсионного возраста. Об этом сказал журналистам министр труда и социальной защиты Максим Топилин.

Он напомнил, что есть закон, запрещающий в объявлениях о найме персонала устанавливать возрастные ограничения для соискателей. И Роструду дано поручение тщательнее следить за его исполнением.

Кроме того, молодые и работники старшего возраста имеют разный опыт, квалификацию, поэтому особо не конкурируют на рынке труда.

По словам вице-премьера Татьяны Голиковой, среди официально зарегистрированных безработных превалируют молодые люди 20-34 лет

<https://rg.ru/2018/06/14/mintrud-ne-vidit-problem-na-rynke-truda-iz-za-povysheniiia-pensionnogo-vozrasta.html>

14.06.2018

[Топилин пообещал заняться трудоустройством пожилых людей](#)

Глава Минтруда Максим Топилин заявил, что в правительстве даны поручения Роструду помочь трудоустройству пожилых граждан в связи с повышением пенсионного возраста, однако подчеркнул, что не считает это серьезной проблемой.

"Что касается рынка труда - мы здесь тоже не видим каких-то серьезных проблем, хотя, безусловно, предпринять дополнительные усилия здесь потребуется, и сегодня были даны соответствующие поручения федеральной службе по труду и занятости", - сказал Топилин на брифинге в правительстве.



Он напомнил, что в объявлениях о вакансиях в соответствии с антидискриминационным законодательством нельзя вписывать ограничения по возрасту. "Это не все соблюдают, в том числе, те, кто печатает эти объявления, поработаем в этом направлении", - сказал министр.

Топилин также высказал мнение, что рабочие места, занятые молодежью и пожилыми людьми - это разные категории в сфере труда, и старшее поколение обладает ценными компетенциями, опытом и знаниями, востребованными на предприятиях.

Ранее глава правительства Дмитрий Медведев на заседании кабмина заявил, что поручил Роструду решить проблему трудоустройства людей старшего возраста.

"Если граждане хотят работать, они должны работать, тем более, что доход от такой работы всегда выше пенсии. И нам необходимо обеспечить людям в нашей стране такую возможность", - заявил Медведев, представляя предложения правительства по повышению пенсионного возраста.

Между тем, уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова заявила, что сдержанно относится к вопросу о повышении пенсионного возраста и считает важным соблюсти при этом права пожилых людей и молодежи.

"Я, честно говоря, очень сдержанно отношусь (к повышению пенсионного возраста - ИФ), потому что будет препятствие для молодежи, занятие их рабочих мест.<...> Мы понимаем, что сегодня возраст людей активных стал выше. Мы понимаем социальные проблемы и сами люди хотят работать", - сказала она журналистам в Екатеринбурге.

<http://www.interfax.ru/russia/616967>

13.06.2018

Минтруд предложил ограничить число иностранцев на стройках

В настоящее время ограничений на привлечение иностранных работников в строительной отрасли России не существует

В России предложили ввести ограничения по привлечению иностранных работников в строительство в 2019 году. Соответствующие поправки в законодательство подготовил **Минтруд** России, сообщается на сайте министерства.

Установление допустимой доли иностранцев, занятых в сфере строительства, в размере 80% согласовано Минстромом России, а также органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации. В настоящее время ограничений на привлечение иностранных работников в этой сфере нет, говорится в заметке.

Документ позволяет регулировать привлечение иностранной рабочей силы в отдельные виды экономической деятельности с учетом региональных особенностей рынка труда и необходимости в приоритетном порядке трудоустройства граждан России, уточняется в сообщении министерства.

В 2015 году **Минтруд** уже предлагал ограничить долю иностранных работников в строительстве до 65%. Однако оценить, сколько иностранных рабочих занято на стройках, сложно: большинство из них работает нелегально, отмечали эксперты.

<http://realty.rbc.ru/news/5b212bad9a794706e7afa24f>



13.06.2018

Правительство Евстифеева замалчивает кризисную ситуацию с безработицей в Марий Эл

Минтруд России включил Марий Эл в число 20 регионов с напряженной ситуацией на рынке труда по итогам 2016-2017 годов, в то время как команда главы Марий Эл Александра Евстифеева искажает данные о безработице и **задолженности по зарплате**.

Марий Эл снова прославилась на федеральном уровне, и опять в негативном свете. На этот раз республика угодила в антирейтинг Минтруда России. Марий Эл по итогам 2016-2017 годов включена в список 20 субъектов Российской Федерации, где сложилась напряженная ситуация на рынке труда. Республика попала в эту компанию, «благодаря» росту безработицы, а также общей нездоровой тенденции, связанной не только с невозможностью трудоустроиться, но и с колоссальными **долгами по заработной плате**.

При этом статистические данные по просроченной задолженности разнятся. Видимо, чиновники правительства Евстифеева, продолжая традицию Маркелова, пытаются приукрасить действительность и сознательно искажают цифры в отчетах. Только, к чему это надувательство?

Так, согласно информации Маристата, **задолженность по зарплате** в начале мая составляла 7 млн. 176 тыс. рублей. Крупнейшая часть долга приходилась на предприятия водного транспорта - 4 млн. 706 тыс. рублей. В то же время, по данным Государственной инспекции по труду Марий Эл, на 1 мая **долги по зарплате** в республике достигли 28 млн. 772 тыс. рублей в отношении 936 человек, средний размер невыплаченной зарплаты - 30 тыс. 739 рублей. В список хозяйствующих субъектов, имеющих **долги по выплате зарплаты**, вошло 18 организаций и предприятий разных форм собственности. То есть выходит, что у статистов долги уменьшились, а у **инспекции труда** - картина дня совсем другая. Хотя, есть основания полагать, что 28,7 млн рублей долгов - тоже искаженная цифра.

Согласно официальной информации, самый крупный долг приходится на АНО хоккейный клуб «Ариада» - 8 млн. 698 тыс. рублей в отношении 28 человек. При расчете на каждого участника клуба средний размер невыплаченной зарплаты составил 310 тыс. 642 рубля. Ранее сообщалось, что прокуратура инициировала возбуждение уголовного дела в отношении руководителя «Ариады», и что якобы перед хоккеистами задолженность погашена. А что с **долгами по зарплате** в остальных 17 организациях, названных **госинспекцией труда** злостными неплательщиками? Должен своим сотрудникам Козьмодемьянский порт, ООО «Крестьянское подворье АГРО», ООО «Клабтревэл», ГУП РМЭ «Козьмодемьянское АТП», ООО «Зодчий», ООО Агрофирма «Маяк», ОАО «Тепличное» и так далее, сообщает ИА «Regnum». О погашении **долгов по зарплате** этим организациям правительство Марий Эл официально не отчиталось, зато в Маристате нарисовали красивые цифры. И все это, заметим, происходит на фоне роста цен на 101,7%, провальной инвестиционной политике и рекордном уровне безработицы. За год чиновники правительства Евстифеева не сделали ничего, чтобы выправить ситуацию, которая, наоборот, только ухудшается. По всем направлениям провал, зато научились у своего предшественника цифры нужные рисовать и отчеты липовые составлять, которыми пытаются прикрыть свою вопиющую некомпетентность.

<https://ch.versia.ru/pravitelstvo-evstifeeva-zamalchivaet-krizisnyyu-situaciyu-s-bezraboticej-v-marij-yel>



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

14.06.2018

Медведев поручил устраниить ограничения при приеме на работу людей пенсионного возраста

Премьер-министр России Дмитрий Медведев заявил, что не должно быть препятствий для работы людей пенсионного возраста.

"У нас уже сейчас рекордно низкая безработица, в среднесрочной перспективе мы и вовсе можем столкнуться с ситуацией, когда нам будет не хватать трудовых ресурсов. Да, что скрывать, в ряде регионов их уже не хватает", - констатировал председатель правительства на заседании кабинета министров. Поэтому, по его словам, "старшее поколение - люди с огромным опытом, зачастую уникальной квалификации, которые умеют работать, еще многое смогут сделать". "Мы должны предпринять все усилия, чтобы устраниить любые ограничения при приеме на работу людей, уже достигших определенного возраста, чего люди наши уже давно требуют", - указал премьер.

"Я поручаю **Роструду** особенно внимательно следить за этими процессами, если граждане хотят работать, они должны работать, тем более, что доход от такой работы всегда выше пенсии и нам необходимо обеспечить людям в нашей стране такую возможность", - заявил Медведев. По его словам, "это понимание должно быть не только у государства, но и у работодателей, они должны в полной мере обеспечить работой людей старшего поколения".

ТАСС

14.06.2018

Сотрудники могут уйти раньше с работы на ЧМ-2018 с разрешения работодателя – Роструд

Уйти с работы пораньше на матч открытия чемпионата мира по футболу в четверг сотрудники могут только с позволения работодателя. Об этом ТАСС заявили в пресс-службе Роструда.

"Работник в течение рабочего времени должен быть на рабочем месте. Отсутствие в рабочее время может быть по уважительным причинам, например болезнь, отпуск. В остальных случаях по согласованию с работодателем", - ответила пресс-служба на запрос ТАСС о том, будет ли посещение матча уважительной причиной для досрочного окончания трудового дня.

Ранее председатель оргкомитета "Россия-2018" Аркадий Дворкович подписал служебную записку, в которой попросил работодателей отпустить своих сотрудников на матч открытия чемпионата мира по футболу между сборными России и Саудовской Аравии при наличии билета на игру. Текст записи оказался в распоряжении ТАСС.

ТАСС

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

14.06.2018

В Челябинской области рабочий погиб, упав с высоты 12 метров (Расследование ГИТ)

Работодатель погибшего не сообщил о ЧП в трудовую инспекцию.



Как сообщает пресс-служба Государственной инспекции труда Челябинской области, трагедия произошла в Карабаше, на территории ЗАО «Карабашмедь».

9 июня кровельщик организации ООО «Кровля 74» работал на территории «Кислородной станции №3», принадлежащей «Карабашмеди». По договору субподряда он должен был выполнить монтаж кровли, но в конце рабочего дня произошел несчастный случай — мужчина упал с высоты 12 метров. Кровельщик погиб от тяжелых травм.

Также сообщается, что работодатель не сообщил в трудовую инспекцию о произошедшем.

— Организовано расследование несчастного случая и начата проверка, — сообщают в Государственной инспекции труда Челябинской области.

<https://u24.ru/news/44331/v-chelyabinskoy-oblasti-rabochiy-pogib-upav-s-vysoty-12>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

14.06.2018

Медведев рассказал о повышении пенсионного возраста в России

Правительство РФ предлагает поэтапно повысить пенсионный возраст до 65 лет для мужчин и 63 лет для женщин, переходный период начнется в 2019 году и продлится до 2028 года для мужчин и до 2034 года для женщин. Об этом заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев на заседании кабмина, где рассматривается соответствующий законопроект.

"Предлагается ввести достаточно длительный переходный период - начать его предлагается с 2019 года, чтобы пошагово достичь выхода на пенсию в 65 лет для мужчин в 2028 году и в 63 года для женщин в 2034 году", - сказал Медведев, говоря о планирующемся повышении пенсионного возраста. По его словам, "это позволит нам направить дополнительные средства на увеличение пенсий сверх уровня инфляции".

Он заверил, что "изменения будут плавными, повышение пройдет постепенно". По словам Медведева, "это позволит нам направить дополнительные средства на увеличение пенсий сверх уровня инфляции". Премьер-министр заверил, что нынешних пенсионеров никак не затронет повышение пенсионного возраста, а пенсии ежегодно будут расти примерно на 1 тыс. рублей в год.

Схема повышения

Первыми повышение пенсионного возраста затронет мужчин 1959 года рождения и женщин 1964 года рождения: они получат право выйти на пенсию в 2020 году в возрасте соответственно 61 года и 56 лет. Мужчины 1960 г. р. и женщины 1965 г. р. выйдут на пенсию в 2022 году в возрасте соответственно 62 лет и 57 лет. Мужчины 1961 г. р. и женщины 1966 г. р. - в 2024 году в возрасте 63 лет и 58 лет; мужчины 1962 г. р. и женщины 1967 г. р. - в 2026 году в 64 года и 59 лет; мужчины 1963 г. р. и женщины 1968 г. р. смогут выйти на пенсию в 2028 году в возрасте соответственно 65 и 60 лет.

<http://tass.ru/ekonomika/5290613>



14.06.2018

Правительство одобрило законопроект о повышении НДС до 20%

Правительство одобрило законопроект о повышении налога на добавленную стоимость (НДС) с 18 до 20%. Об этом сообщил помощник президента России Андрей Белоусов. В ближайшее время документ будет направлен в Госдуму.

Законопроект о повышении НДС до 20% был рассмотрен в четверг на заседании правительства. Об этом сообщил премьер-министр Дмитрий Медведев. Необходимость повысить ставку НДС он объяснил тем, что бизнес должен нести «часть экономической нагрузки за повышение уровня жизни пенсионеров».

При этом правительство решило сохранить льготную ставку НДС на некоторые товары — продовольствие, детские и медицинские товары, воздушные перевозки.

Повышение НДС даст бюджету более 600 млрд руб. в год, сказал первый вице-премьер и министр финансов Антон Силуанов. Эти средства будут направлены на реализацию нового майского указа президента Владимира Путина.

<https://www.vedomosti.ru/economics/news/2018/06/14/772752-pravitelstvo-odobrilo>

14.06.2018

Половина безработных в России оказалась людьми в возрасте до 30 лет - Голикова

Каждый второй безработный в России - это молодые люди в возрасте от 20 до 30 лет, заявила вице-премьер Татьяна Голикова на брифинге в правительстве 14 июня. "Среди безработных в настоящий момент превалируют лица в возрасте от 20 до 34 лет, 48,7% в общей безработице составляют лица этого возраста", - сказала Голикова (цитата по Интерфаксу)

По данным Росстата, уровень безработицы среди молодежи в возрасте от 25 до 29 лет составляет в России 5,9%, а общая безработица - 5%. Ранее Минтруд предложил программу по содействию в трудоустройстве молодежи: в общероссийской базе вакансий "Работа в России" планируется выделить специализированный раздел с вакансиями для учащихся и выпускников высших и средне-специальных учебных заведений. Внедрение программы, по планам министерства, должно снизить уровень безработных среди молодежи до 5,6% к 2020 году.

В конце мая глава департамента занятости населения Минтруда РФ Михаил Кирсанов на заседании социальной платформы партии "Единая Россия" заявил, что строители, инженеры, врачи и учителя пользуются наибольшим спросом на рынке труда в России, их "катастрофически не хватает", но молодежь не трудоустраивается на эти вакансии из-за низких зарплат. "Работодатели пока не готовы платить им высокую зарплату. И вообще, дешевле взять иностранца", - отметил он.

https://www.dp.ru/a/2018/06/14/Polovina_bezrabortnih_v_Ro



14.06.2018

При повышении пенсионного возраста значительная часть россиян может никогда не получить пенсию - Конфедерации труда

Петиция против повышения пенсионного возраста, инициированная Конфедерацией труда России (КТР), объединяющей около 2 млн членов профсоюзов, на данный момент собрала около 170 тыс. подписей, сообщили в КТР.

"Мы, граждане Российской Федерации, представители независимых профсоюзов и общественных организаций, считаем, что для повышения пенсионного возраста в России сегодня нет оснований, а проблемы дефицита и финансирования пенсионного фонда могут быть решены иным путем", - говорится в петиции.

В КТР, комментируя петицию, заявили, что при повышении пенсионного возраста появляется риск, при котором значительная часть россиян никогда не получит пенсию.

"При сохранении существующих демографических тенденций до 65 лет не доживет около 40% мужчин и 20% женщин", - отмечается в заявлении КТР, распространенном в четверг.

"Чтобы ликвидировать дефицит пенсионного фонда, необходимо вывести из тени **рынок труда**. Причина дефицита - отсутствие полноценных трудовых договоров у большого числа российских работников. По оценке Росстата и руководства Пенсионного фонда России, порядка 40% россиян трудится без официального оформления, и, соответственно, от их зарплат не платятся страховые взносы. В итоге потери Пенсионного фонда составляют порядка 2,5 трлн рублей ежегодно", - заявляют в КТР.

В профобъединении считают, что решить проблему можно, увеличив ответственность работодателей за применение схем неофициальной занятости и уход от уплаты налогов и страховых сборов. Они также предлагают изменить **закон** в пользу работников, готовых отстаивать свои права на "белую" зарплату: возвращение реальных прав на объединение в профсоюз, на коллективный договор и забастовку, восстановление гарантий профсоюзным активистам от увольнений.

Как сообщалось, премьер РФ Дмитрий Медведев 8 мая заявил о необходимости принять решение о повышении пенсионного возраста в ходе пленарного заседания Госдумы.

1 июня КТР объявила о запуске кампании против повышения пенсионного возраста.

КТР - общероссийское объединение профсоюзов, в которое входит более 20 профсоюзов, в том числе такие организации, как Российский профсоюз моряков, Межрегиональный профсоюз "Рабочая ассоциация", профсоюзы работников образования "Учитель", высшей школы "Университетская солидарность" и медработников "Действие".

В четверг на заседании **кабинета министров** будут рассмотрены изменения в законодательные акты РФ по вопросам назначения и выплаты пенсий.

<http://www.finmarket.ru/news/4793037>



14.06.2018

Повышение пенсионного возраста приведет к росту не доживших до нее - депутат ГД

Повышение пенсионного возраста приведет к увеличению числа россиян, которые не будут доживать до пенсии, заявил в четверг журналистам глава комитета **Госдумы по труду** и соцполитике Ярослав Нилов.

Законопроект правительства по повышению пенсионного возраста в РФ может быть внесен в **Госдуму** в ближайшее время . Нынешние значения пенсионного возраста для мужчин и женщин составляют 60 и 55 лет соответственно. По данным газеты "Коммерсант", пенсионный возраст в России планируют повысить до 65 лет для мужчин и до 60 для женщин.

"Многие сегодня не доживают до установленной границы пенсионного возраста. В случае увеличения - еще больше людей доживать не будет. Нам пытаются объяснить такой маневр пенсионный, якобы направленный на то, чтобы доходы пенсионеров росли. Мы с уверенностью можем заявить, что все это не так. Увеличение пенсионного возраста приведет лишь к тому, что из федерального бюджета меньше денег необходимо будет перечислять с бюджета Пенсионного фонда. И ни о каком росте доходов пенсионеров в этом случае говорить не придется", - сказал Нилов.

В пример Нилов привел статистику за 2016 год, согласно которой в ряде субъектов россияне не будут доживать до новых границ пенсионного возраста после их повышения.

"Мы можем посмотреть, сколько у нас субъектов до пенсионного возраста по средним показателям доживать не будет: и Центральная Россия, и Северо-Запад, и Дальний Восток. Например, Приморский край - 64 года средняя продолжительность жизни, а предлагается до 65 (поднять). Республика Тыва - (средняя продолжительность жизни - ред.) 58 лет для мужчин", - сказал Нилов.

Он также напомнил, что фракция ЛДПР выступает против повышения пенсионного возраста.

Президент РФ Владимир Путин в мае поручил правительству обеспечить повышение средней продолжительности жизни в РФ до 78 лет до 2024 года, к 2030 году - до 80 лет.

РИА Новости. Все Новости

14.06.2018

Опрос: более 90% россиян выступили против повышения пенсионного возраста

Большая часть россиян не поддерживает планы властей по повышению пенсионного возраста. Об этом говорится в результатах исследования, проведенном холдингом «Ромир».

Согласно результатам исследования, 92% респондентов против повышения пенсионного возраста до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Во всех возрастных группах, кроме молодежи, уровень неприятия инициативы об увеличении возраста выхода на пенсию составляет 92-93%. Среди молодежи в возрасте от 18 до 24 лет увеличение пенсионного возраста поддержали 12% опрошенных.

Ранее председатель комитета **Госдумы по труду**, соцполитике и делам ветеранов Ярослав Нилов рассказал, когда **законопроект** о повышении пенсионного возраста россиян может быть внесен в **Госдуму**.

https://www.gazeta.ru/business/news/2018/06/14/n_11654749.shtml



14.06.2018

Более половины жителей России недовольны своим местом работы

В целом довольны местом работы 21% жителей России. Рекомендовать свое место работы друзьям или знакомым готовы лишь 17% работников. При этом более половины работающих граждан (53%) не удовлетворены своей работой и работодателем. Таковы данные опроса, проведенного Национальным агентством финансовых исследований (НАФИ).

Основные причины недовольства работающих жителей России работодателем - низкая **зарплата, её задержки** (27%), большая загрузка и переработки (14%). Также граждане жалуются на неудобный график работы и плохие отношения с начальством. При этом 76% не намерены в ближайшие шесть месяцев менять работу. 14% опрошенных задумывались об этом.

80% работающих жителей России удовлетворены условиями труда

Те жители России, которые довольны работодателем, в качестве причин назвали зарплату, удовлетворяющую их потребности (11%), стабильность и надежность компании (5%). Кроме того, среди плюсов - социальный пакет, удобный график работы, хорошие отношения с коллективом.

Опрос проведен в январе 2018 года. Опрошены 1600 человек в 140 населенных пунктах в 42 регионах России. Возраст: 18 лет и старше.

Как сообщало ИА REGNUM, по данным опроса, большинство жителей России (70%) хотят, чтобы у них был дополнительный заработка. Главные критерии подработка - размер заработка (52%) и гибкий график (51%).

<https://regnum.ru/news/economy/2431170.html>

13.06.2018

Северные надбавки можно вывести из-под налогообложения - вице-спикер Госдумы

Выведение северных надбавок к зарплате, которые начисляют сотрудникам, работающим в районах Крайнего Севера или на приравненных к ним местностях, из-под налогообложения - первый этап повышения конкурентоспособности предпринимателей арктических регионов страны. Об этом в среду в Архангельске сказала ТАСС заместитель председателя **Государственной думы** Ольга Епифанова в кулуарах XX конференции малого и среднего предпринимательства Архангельской области.

"Конституционный Суд дал нам основу этого **предложения** - считать районные северные коэффициенты не зарплатой. [Если] с них не будет платиться внебюджетка (взносы во внебюджетные фонды: Пенсионный, Фонд социального страхования, Федеральный Фонд обязательного медицинского страхования - прим. ТАСС) и НДФЛ (налог на доходы физических лиц - прим. ТАСС), это сразу снизит ту нагрузку, которая лежит на бизнес-сообществе, и не только на бизнес-сообществе, но и на бюджетных организациях в том числе", - сказала ТАСС Епифанова.

Как уточнила Епифанова, Конституционный Суд указал, что зарплата - это оплата за **труд**. "Все остальное, что не оплата за **труд** - это не зарплата, а с незарплаты не должны платиться как минимум внебюджетка и НДФЛ", - сказала вице-спикер **Госдумы**.

7 декабря 2017 года Конституционный Суд РФ постановил начислять северные надбавки сверх величины МРОТ.



ТАСС - Российские новости

13.06.2018

Депутат ГД Пушкина планирует осенью внести проект о равноправии в трудовых отношениях

Заместитель председателя комитета **Госдумы** по делам семьи, женщин и детей Оксана Пушкина планирует в осеннюю сессию внести **проект закона** о равноправии мужчин и женщин в **трудовых отношениях**, в котором будут прописаны случаи разного рода дискриминации, в том числе при приеме на работу.

Ранее комитет **Госдумы** по вопросам семьи, женщин и детей рекомендовал нижней палате отклонить **проект закона** "О государственных гарантиях прав и свобод мужчин и женщин и равных возможностей для их реализации".

Этот **законопроект** был внесен в **Госдуму** еще в 2003 году, в числе авторов документа - нынешний спикер **Госдумы** Вячеслав Володин, который в то время был депутатом. Документ был принят в первом чтении в 2003 году, а в ноябре 2017 года в **Госдуме** была создана рабочая группа по подготовке инициативы ко второму чтению. Пушкина ранее заявляла РИА Новости, что планирует прописать понятие "харакмент" (приставания и домогательства на рабочем месте) в **проекте закона**.

Депутат в среду пояснила РИА Новости, что некоторые нормы отклоненного **законопроекта** устарели или дублировались, в связи с этим принято решение вносить новый **законопроект**.

"Это будет новый **законопроект** о равноправии мужчин и женщин в **трудовых отношениях**, где будут прописаны все виды дискриминации, которые должны исключаться", - заявила агентству Пушкина.

По словам депутата, инициатива, скорее всего, будет внесена на **рассмотрение Госдумы** в "следующую сессию".

РИА Новости.